

看孩子创作 听大师心得

日本建筑设计师日比野拓(见下图)的作品近半年来在各大微信平台被疯狂转发。他从来只接手幼儿园的设计项目,40年来已经在日本设计建造了350个幼儿园。每一个幼儿园设计,他都会站在孩子需要什么的角度,思考建筑与环境在生活中应该扮演什么样的角色。在他的校园里,没有制式化的课桌椅,取而代之的是自然采光的落地玻璃窗、提供孩子随意涂鸦的大型黑板、连接室内环境的游乐绳索网……他设计的每一个幼儿园,都是为了孩子们的“任性妄为”,让孩子们自由自在地在学校中探索。他认为儿童集体创作不只是一味地主张自我想



法,而需要有团队意识,肯倾听伙伴的建议,彼此间相互尊重、相互配合,并试着构建出一个众人认可的方案。在这个过程中,孩子会产生很多未知的点子与创意火花。

4月30日至5月2日,日比野拓将与引领中国台湾艺术教育前行的马幼娟、具有魔法的多元集创中国台湾教授黄荣智、来自美国的国际化跨界艺术教育尹善等大咖一起,光临上海当代艺术博物馆,参加2016第三届蕃茄田艺术全国创作活动,观察孩子们将自己的创意变为创作的过程,并与孩子及其家长分享儿童集体创作的心得。

本届春创的主题为“报告!这间学校有点酷”,将采用材料半开放的形式,



往年蕃茄田春创作品选



孩子们需现场采集40%既定的材料融入各个团队最后呈现的作品中。由于材料变化,可以预见现场还会有一轮心智地图的环节。这样的形式,会让创作存在不确定性。看孩子们在现场探索、讨论、辩证,这样的过程是不是更精彩?

在往年春创这所大型儿童创作的“酷学校”中,每一个团队的作品都会

呈现不一样的风貌,或是在时光机里玩了一把穿越,或是乘着一间有轮子的树屋在天空中遨游,或是在蒲公英城堡中看变幻莫测的世界……多种媒材混合运用,优雅色彩搭配艺术,一系列的创意不断呈现,让所有的人都坚信:教育不是注满一桶水,而是为孩子点燃一把火。 杨波 张逸

【育儿心雨】 孩子想当网红 你如何回应

从芙蓉姐姐、凤姐再到Papi酱,网红逐渐从被围观的奇葩演变成一种职业甚至一项事业。可是,如果你的孩子对你说“妈妈,我也想当网红”,你会如何回应呢?

有一个孩子,他的梦想是“捡破烂”。他说自己对环保非常着迷,看了很多这方面的书,他觉得可以从破烂里回收很多资源,每次看到小区里很多人丢弃的东西就觉得很可惜,可是妈妈不让他往回捡,他就在本子上画出如何再利用的点子。

在孩子每一个关于自己未来的想象中,可能已经包含了他的优势、热情和兴趣,这些才是最宝贵的种子。但是很多父母一听到孩子想“捡破烂”就一个头变两个大,只顾着责怪孩子没出息,哪里还会去理解和支持?也难怪这些人长大了以后,被问梦想的时候完全不知道自己想做做什么,大概小时候父母的打压也功不可没。

比起一味地阻止,父母也许更应该花耐心和时间把孩子的梦想作为探索他们生命地图的线索,跟孩子一起研究一下网红为什么能红,这不仅能拉近和孩子之间的关系,也是潜移默化地对孩子进行职业精神的教育。

网红作为一种职业,也和其他职业一样需要学习、累积和付出。Papi酱靠每次不到5分钟的短视频在网络平台走红,迅速积累800多万粉丝,近日获得了1200万元投资,估值上亿,从而将“网红制造”推到了新高度。但并不是所有人都知道,Papi酱本人是中戏研究生毕业,并非纯粹业余草根,据说她的每条视频要在不同着装下完整地录制好几遍,然后再经过细致的剪辑,把不同景别的镜头拼在一起。这些工作还没包括每期绞尽脑汁的选题和包袱不断的稿子。

努力是任何职业取得成功的必备要素。让孩子有一个职业偶像,即便是网红也没什么不好,关键是如何引导。知道“我的梦想是……”很重要,但更重要的是今天你究竟为它做了些什么。父母与其说教劝阻,不如陪孩子一起走近真相或者让现实不再那么骨感嶙峋。要知道,我们和孩子之间的一切分歧同时也是彼此沟通和理解的机会。 汪冰

曲线留学,能敲开美国名校之门?

面对竞争激烈的高考和难度日渐增加的留学申请,越来越多工薪家庭的父母在为自己成绩平平的子女选择出国留学目标时,既不是美国常春藤联盟学校,也不是美国排名前50的名校,而是门槛相对较低、排名靠后的社区大学(Community College),希望孩子在那里完成两年的学业以后,再设法转入一流的综合性大学,正所谓“曲线留学”。

18岁的薛涛(化名)目前就读于一所民办外国语学校国际班。妈妈卢女士这样解释自己对孩子留学的设想:“凭我儿子的现状,很难一步到位申请到美国比较好的大学。但是把社区大学作为一个‘中转’,也可以说是‘跳板’,只要孩子比较努力,结果就会不一样。社区大学吸引我们的另一点是学费低,一年不到1万美元,而私立大学要4万美元左右,这样算来,两年的时间能为我们家庭节省不少开支。”

根据美国国际教育学会公布的数据显示,目前在美的中国留学生中,就读于社区大学的人数约占在美国中国留学生总数的13%,而在2007年,全美仅有2500名中国留学生就读于社区大学。

梁亦然最近在微信朋友圈发了一条信息:“拿到了美国加州大学洛杉矶分校的转学资格,一颗悬着的心终于踏实了。”三年前,梁亦然参加了高考,成绩并不理想,也曾复读和出国留学之间徘徊。最终,她放弃了复读,选择了美国加州圣地亚哥北部的一所社区大学。刚入学时,她不能完全听懂课堂内容,也不适应西方的教育模式。她天天带着录音笔上课,回来后根据录音整理笔记、查字典、做作业,这样坚持了半年多,才觉得顺畅了起来。

美国的社区大学的的确确留学准备时间不够充分,来不及考托福课程和SAT、成绩目前属于中等偏上的学生,在留学这个议题上提供了更多的选择空间。但由于目前在美国有超过1200所社区大学,可谓鱼龙混杂,在甄选学校时广大家长和学生务必要选择经过我国教育部认证的院校就读,不要被一些“野鸡大学”所蒙骗。

家长和学生还要了解自己中意的社区大学与哪些大学有对接协议,一个地区的社区大学是否被另一个地区的大学承认。以美国加州为例,其社区大学、州立大学和加州大学的高等教育体系中,加州大学保证其

1/3的学生必须来自该州社区大学,加州州立大学更有60%的学生来自本州社区大学。对于加州社区大学的学生来说,只要成绩中等以上,就能转入四年制大学。但在美国的社区大学,要想拿到优秀成绩并非易事。另外,社区大学的学生原则上只能转学至本州的公立大学;如果打算跨州转学,其学分的承认度是不同的。

值得注意的是,大多数社区大学没有宿舍,国际学生需要住在寄宿家庭。周边社区的治安状况、生活便利程度等,都是学生和家在选择社区大学时应该考虑的。 陈若斐

美国“钓鱼执法”后,今年咨询澳大利亚留学的学生和家长比往年有所增加。最新QS全球排名第19位的澳大利亚国立大学的商学院招生主任将于4月22日亲临上海,详解澳大利亚精算、会计、金融、统计和管理等科目的教育体系制度和国际学生就业前景。最新QS全球排名第45位的悉尼大学的商学院副院长和招生副主任也将于4月23日莅临上海,详述商学院各课程设置及职业规划。这两所澳大利亚院校都认可中国高中生的高考成绩。 李彬

澳洲名校上海招生

非法赴美留学的小船说翻就翻

美国国土安全部联合美国国务院等联邦及地方两级政府多个部门,于2013年9月开始钓鱼行动(亦称“放蛇行动”)。卧底探员开设了一所假大学——北新泽西大学,为该大学编造州政府授权、国土安全部核准的证书和开设了网站等等。自2013年宣布对外招生以来,在过去两年多时间里,1076名外国人通过这所假大学获得学生签证在

美国非法生活和工作。权威人士表示,美国有不少冒牌学校靠贩卖文凭、提供挂靠敛财。对于此次钓鱼行动,根据美国最高法院的一些判例,执法部门为履行职责,有意隐蔽身份,采取手段,候待、引诱、纵容他人做出违法行为后将其抓捕,此类行动虽然“不好”,但完全合法。为此,留学生不能抱有侥幸心理,更不能知道违法还以身试法。 林鸣杰

寻找弃婴(弃儿)生父母公告
民政局长收养登记科 本公告刊登日期为2016年4月20日
静安区、金山区、浦东新区、崇明县、嘉定区、松江区
为维护儿童的合法权益,现将捡拾弃婴的情况进行公告。请弃婴的亲属自本公告之日起六十日内,持有效证件与本报广告部联系,逾期无人认领,将按有关规定安置弃婴儿。

姓名 何涛
性别 男
出生年月 2001年6月25日
2002.5.19 康定路585号(门面)捡拾
被捡拾时随身携带物 无
身体特征 无



姓名 朱安萍
性别 女
出生年月 2007年3月15日
2007.3.15 浦东新场医院妇产科捡拾
被捡拾时随身携带物 无
身体特征 无



姓名 沈露萍
性别 女
出生年月 1997年12月20日
1998.1.7 江苏省东台市王兴乡礼垛村4组捡拾
被捡拾时随身携带物 出生纸条
身体特征 无



姓名 姚思涵
性别 女
出生年月 2008年10月26日
2008.10.26 崇明县东平国家森林公园停车场附近捡拾
被捡拾时随身携带物 无
身体特征 无



姓名 潘晨橙
性别 女
出生年月 2009年3月5日
2009.3.8 浦东航头镇福善村527号2室捡拾
被捡拾时随身携带物 出生纸条
身体特征 无



姓名 顾春俞
性别 女
出生年月 2007年3月12日
2007.3.12 浦东泥城镇干祥村4组垃圾房处捡拾
被捡拾时随身携带物 无
身体特征 无



姓名 杨榕菲
性别 女
出生年月 2013年8月5日
2013.8.7 崇明县港东公路999号高家庄园内捡拾
被捡拾时随身携带物 无
身体特征 无



姓名 张芳
性别 女
出生年月 1998年9月8日
1998.11.10 原张江镇创新河边捡拾
被捡拾时随身携带物 无
身体特征 无



姓名 朱莹莹
性别 女
出生年月 2008年6月9日
2008.6.16 嘉定中心医院捡拾
被捡拾时随身携带物 无
身体特征 无



姓名 沈笑乐
性别 男
出生年月 2008年8月15日
2009.2.20 川周公路2883弄弄口捡拾
被捡拾时随身携带物 出生纸条
身体特征 无



姓名 朱宝怡
性别 女
出生年月 2008年10月9日
2008.12.10 浦东新区周浦年家浜路处捡拾
被捡拾时随身携带物 出生纸条
身体特征 无



姓名 吴佳俊
性别 男
出生年月 2001年5月17日
2001.5.17 松江区泗泾医院捡拾
被捡拾时随身携带物 无
身体特征 无

